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第３回 奈井江町まちづくり町民委員会 議事録（要旨） 

 

【日 時】 平成 28年 5月 24日（火） 午後 6時 00分～午後 7時 40分 

【場 所】 役場（大会議室） 

【出席者】 委員～11名（欠席 4名） 町～11名 

委

員 

太田裕治 ○ 中村尚子 〇 山口俊哉 ○ 佐々木修 ○ 橋本ミエ 〇 

萬 由美子 ○ 長屋高史 ○ 東藤勝行 × 梅本てる子 ○ 田尻 弘 ○ 

三原 新 ○ 佐々木美香 × 河原 唯 × 田口 友子 ○ 福塚智美 × 

町 
北町長、相澤副町長、小澤課長、大津課長、松本課長 

事務局：馬場課長、谷口係長、井内主査、菊地主査、吉田主事、佐々木主事 

 

1. 開会 馬場課長 

定刻になりましたので、第 4回まちづくり町民委員会を開催させていただきます。開催に先

立ちまして４月 1日の人事異動によりまして異動がありましたので、ご紹介とご挨拶をさせて

いただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

2. 委嘱書交付 馬場課長 

本日、新たに委員となられる方につきましては、佐々木美香委員ですけれども、本日都合によ

り欠席しておりますので、委嘱書の交付につきましては、割愛をさせていただきたいと思いま

すので、みなさんご了承いただければと思います。 

 

2. 委員長あいさつ 

 ご存じのとおり、先月熊本地震があり、大きな災害になり、心よりお見舞い申し上げます。 

私の親戚が熊本に住んでおり、今回の地震に驚いておりました。全国で地震があり、北海道は、

安心して暮らせる場所だと改めて感じております。 

本日、観光協会の役員会がありまして、そこで出た話ですが、にわ山の桜がインターネット

のウォーカープラスで静内の二十間道路の桜並木を追い抜いて、一時期１位、今は７位、全国、

全道の桜の名所の中でも群を抜いて上位になるという非常に良い観光スポットになりつつあ

ると思っております。 

今回、公共施設等総合的管理という形でいいますと地震の問題もあり、また地域の公園の問

題もあり、また観光施設の問題ありといろんな意味で、皆さんの思いをしっかりと伝えていく

チャンスですので、ぜひとも、グループワークで活発な意見をお願いしたいと思います。 

副町長に聞くとできるだけ反映したいと言う話はしておりますのでぜひ忌憚のない意見をぶ

つけていきましょう。よろしくお願いいたします。 

 

3. 町長 あいさつ（資料１ 町政運営等に関する主な動向を兼ねて） 

皆様もご承知のとおり、４月１４日夜に起きた「熊本地震」により、熊本市や益城町、そして

阿蘇市に甚大な被害が出ているところでございます。 



- 2 - 

 

１か月が経ちましたが、まだ地震が収まらず、今も、多くの方が避難生活を続けられ、不安な

生活を送っているところでございます。 

心からご冥福と一日も早く続発しております地震が収まってほしいと願うところであります。 

当町におきましては、４月１８日に「熊本地震支援対策本部」を設置いたしまして、奈井江産

「ゆめぴりか」を２０俵、無洗米といたしまして「益城町」へ支援物資として４月２２日送り

まして、併せて「義援金」の受付を、６月３０日まで受付をしております。 

それでは、最近の「町政運営に関する動向」について申し上げたいと思います。 

 ４月６日から１５日まで「春の交通安全運動」が行われました。 

「交通安全協会」の皆さん方をはじめといたしまして、「学校関係者」や「子ども会」「老人ク

ラブ」「商工会」など 30を超える団体で連日 140 名余りの方々が肌寒い中、早朝より街頭指導

に立って頂いておりました。皆さんに敬意と感謝を申し上げます。 

また、４月６日には、文化ホールで「交通安全町民大会」を開催し、約 200名の町民や事業所、

団体の皆さんがお集まりいただきまして、交通安全への誓いを新たにいたしたところでござい

ます。 

 

 また、４月２８日、「全町一斉クリーン作戦」が行われました。 

子どもたちからの「自分たちの住む町をキレイにしたい」との提案をきっかけにいたしまして、

平成２３年度から始まり今年で６回目を迎えました。今年も小学校から高校生の児童生徒、町

内企業や障がい者施設の方々のほか、一般参加者など 500 名以上が参加し、町をキレイにいた

しました。 

 

ＪＲ奈井江駅についてでございますが、ＪＲ北海道より３月末で無人化にすると説明がありま

したが、その後利用状況などを総合的に判断した結果、配置の継続をすると連絡がございまし

て、奈井江駅の窓口業務が５月１日より富士工業へ委託となりまして営業日や時間が一部変更

となりました。 

 高校生や高齢者など多くの方が利用されるため、安全安心のため駅員が配置されることに安

心しているところでございます。 

高齢者のみなさんが、住宅や健康など将来の生活の不安を解消し、地域社会で生き甲斐を持っ

て生活できる環境の構築に向け、町立病院３階に「サービス付き高齢者住宅」を開設いたしま

すが、今、名称を募集しているところでございます。町民のアイデアで、すばらしい名称が決

定することを願ってやまないところでございます。委員の皆様もぜひご応募ください。 

 

本日の議題となっております、公共施設等総合管理計画についてですが、昨年、計画策定検討

委員会を設置いたしまして、町民のみなさんにアンケートにご協力いただき、会議を重ねた結

果、２月に中間報告を完成いたしました。あくまで、これは中間報告でありますので、この後、

担当より詳細な説明をさせますが、皆さんから、忌憚のないご意見等を頂きたいと考えており

ますので、よろしくお願いいたします。 
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4．議 題 

 （１）公共施設等総合管理計画について【資料２ 小澤課長説明】 

  資料２により説明 

 

（委員長） 

 ありがとうございました。総合的にご質問がございましたら、承ります。なにかありません

でしょうか。 

 

（田尻委員） 

 クリーン作戦のことですが、私も参加しましたが、雪捨て場をゴミ捨て場と間違えてる人が

おります。空き地に６袋もありました。次の日に通ったら肥料の袋２袋もありました。ぜひ看

板を建ててもらいたい。 

 

（町長） 

ご指摘の通り、後日その件について聞いております。看板を建ててほしいとのことでござい

ますから、検討していきたいと考えておりますのでよろしくお願いいたします。 

 

事務局よりグループワークの内容、編成、会場、集合時間を説明。 

 

グループワーク意見の報告 

事務局よりグループワーク終了後、Ａグループ・Ｂグループの主な意見を報告。 

 

・公園・児童館の集約化について白樺公園と北町児童館は近いので天気によって使い分けがで

きるのでこのままがよい。 

 

・集約化することによってにぎやかになってよい 

 

・集約化することによって子供や高齢者が移動に時間がかかるので交通関係に考慮してほしい 

 

・高齢者が地域で集まれる場所がほしい⇒公営住宅など耐震化されている建物の１室など 

 

・古くなった職員住宅・公営住宅について、移住定住対策で民間のアパート建設助成制度を利

用しアパートを建設していただき、住んでもらうのがよいのでは 

 

・児童館を公民館に複合化した場合、学校で学童保育をしているが、児童館との差別化がなく

なるのでは 

 

・児童館３館を集約すると、それぞれ近くに住む子供たちにとっては遠くなるのでは 
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・児童館に行く場合、一度帰宅してから遊びにいくが、学校の隣になった場合一度帰らなくて

もよいというルールなどルールづくりが必要になるのでは 

 

・児童館３館を集約し、一か所にした場合、それだけの人数が入るスペースの部屋を確保でき

るのか 

 

・白樺公園に多く集まっている理由は遊具があり、コンビニが近いからではないか。今後多く

の人が集まる公園にするなどのヒントになるのでは 

 

・北町児童館と白樺公園の利用が多いのは、近くにあり、行ったり来たりと利用しやすいから

と考えられ、今後児童館が公民館に移ると公園に行かなくなるのでは 

 

・今の施設は昭和４０年・５０年代に建てられたものが多く、老朽化が進み、いざという時に

故障して使えないということのないようにしてもらいたい 

 

・旧江南小学校は教室の区割りが出来ているので、高齢化が進み健寿苑・やすらぎの家だけで

は足りなくなるので、民間に委譲して福祉施設に活用しては。 また情報を収集し研究しては 

 

・旧江南小学校を黒松内町のように、ものづくりの人を呼んで静かな環境で、ものづくりをす

るなど活用しては。また学校をロケ地として利用するなどＰＲなど情報発信をしては 

 

・奈井江温泉は清掃が行き届いていない。運営業者が管理をしているが、町も補助を出してい

るのであれば改善を指導し、町外の人にも自信を持って進められるような温泉にしては 

 

・にわ山の桜を見に数多くの方が来ていたが、にわ山展望台に向かう道の一方通行化を考えて

は 

 

（委員長） 

他にもいろいろ意見があったと思いますので、後日整理し協議をしていただき、反映できると

ころは反映していただきたい。役場庁舎について今後、議論が必要ではないかと思います。 

他に質問ありますか 

 

その他 

（三原委員） 

お試し移住にいらしてる方がいると聞きましたが、詳細を教えてください 
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（馬場課長） 

町内のイベント行事への参加が条件でありまして、本州より５月連休明けに、町内企業に単身

赴任で勤務されてる方の奥さんが、移住・定住を考え体験で来ております。このまま奈井江町

に移り住むことを考えているようでいい結果に繋がったと思っております。日曜日にあります

住電さんの芝桜まつりにも行くと話しておりました。今後もイベントの時期に合わせて募集を

し、ＰＲをしていく予定です。 

 

次回開催は９月前後を予定しております。今日は短い時間に、多くのご意見をいただきまして

感謝しております。みなさんのご意見や他の会議などでのご意見も含め、今後、総合管理計画

の素案を作成し、出来た際にも町民委員会にお諮りしていく予定です。 

 

以上でまちづくり町民委員会を終了いたします。 

 

 

 

 


